



林孝俊

等待与归来

北京时间12日晚结束的短道速滑世界杯多德雷赫特站男子500米决赛中,林孝俊以40秒693率先撞线,继德斯敦站一日双金后再次夺金!

此前一个比赛日,他在男子1000米B组决赛中上演外道连超三人的戏码,夺得B组第一,这也是本赛季目前为止他在该项目上的最好成绩。

用连续两站世界杯比赛的出色表现,林孝俊宣告了自己的强势回归。

经历过漫长等待的煎熬,2023年伊始,林孝俊消化了生命中无奈的苦果,又微笑着开始了对未来的无限憧憬。

1

回归

北京时间2月6日,短道速滑世界杯德国德累斯顿站最后一个比赛日,林孝俊先是拿下男子500米A组金牌,又与队友合作登顶男子5000米接力。

此时,距离他上一次站上国际赛事的最高领奖台,已经过去了四年多的时间,准确的说,是1428天。

国际滑联国际滑联以“王者归来”为题,盛赞了他的表现,将其称之为非凡的生涯回归。

实际上,林孝俊早在2022年就已经以中国队运动员身份重返国际

赛场,只不过对于世锦赛“全能王”来说,那时的表现远远称不上“回归”。

北京时间2022年10月29日,在2022-2023赛季短道速滑世界杯首站,加拿大蒙特利尔站比赛中,林孝俊完成代表中国队的国际比赛首秀。不过受伤病困扰,林孝俊在复出后的表现起伏。

他先是在世界杯蒙特利尔站摔倒受伤,又在参加四大洲短道速滑锦标赛时因持续高烧退赛,直到2022年12月,短道速滑世界杯第四站阿拉木图站比赛,林孝俊和队友

一起,在男女混合2000米团体接力比赛中获得银牌,摘取身披中国队战袍的首枚国际赛事奖牌。

但对于早已手握奥运金牌的少年天才来说,一枚银牌的成绩显然也不足以用“回归”来形容。

直到德累斯顿的一夜双金。冲过终点后,林孝俊振臂高呼,甚至在领奖时激动落泪,尽情释放着自己的情绪。

夺冠后,他在社交媒体中的私信自动回复也悄悄地由“在努力,请等待。”变成“谢谢大家我回来了。”

3

爱恨

伴随着王者归来的剧情,林孝俊的名字几乎引爆了国内社交媒体。

赛后,他在社交媒体上发文,动情感谢所有人的支持。而这条通篇不超过70字的微博,得到了超过50万的回应。

这当然与他在赛场上的出色表现相关,比赛中,他再度展现了自己标志性的过人技术以及一如既往干净的比赛风格。

除此之外,中国粉丝如此“买账”也与他动情的表述不无关系——“我们是中国队!!!”林孝俊在那条微博的开头这样写道。

自入籍以来,尽管迟迟没有机会登场比赛,但林孝俊参与感十足,在社交媒体频频发声,为中国队加油打气。

北京冬奥期间,林孝俊多次为取得好成绩的中国运动员送上祝福,并且喊话:“等我回来!我要跟你们并肩战斗!”这也赢得了很多中国冰迷的好感。

与之形成对比的,则是韩国网友的“破防”。据韩国媒体报道,韩国网友对于林孝俊夺冠反应比较激烈,生气、愤怒比例超过7成。

爱与恨,往往相互依存,如硬币的正反两面。而由爱生恨也是常有的事。

奇妙的是,3月,短道速滑世锦赛将于韩国首尔举办。他也将有机会回到那片曾将他排斥在外的冰面上,将本该属于他的尊重,全部赢回来。 中新



林孝俊在决赛中一马当先。 新华社发

2

等待

“我回来了。”看似轻描淡写的4个字,林孝俊用了四年时间,一千四百多个日夜。

林孝俊说:“经过多年努力,再获得一枚奖牌真的很令人兴奋。我在经历了这么多之后,才赢得了这枚奖牌。”

而四年前,从云端到尘埃,林孝俊几乎是在一瞬间滑入谷底的。

2019年,因与队友黄大宪在训练中的纠纷,两人对簿公堂。

韩国冰上竞技联盟对林孝俊做出禁赛一年的处分,导致后者无法与原俱乐部续签,无法正常训练。滑稽的是,在经过近两年的审理之后,韩国最高法院最终判决林孝俊无罪。

尽管讨回了清白,可林孝俊运动生涯几乎被毁。

2022年1月,北京冬奥会短道速滑选拔赛,林孝俊入籍中国后首次公开亮相。代表河北出战的他在参加的500米、1000

米、1500米在三项比赛中均未晋级最终的A组决赛。很明显,那时刚刚经历了场外风波的林孝俊竞技状态极差。

当年6月,林孝俊的经纪公司发表声明,吐露了他竞技状态下滑的原因,“两年来,林孝俊在韩国任何地方都无法进行训练,运动员生涯遇到无法克服的困难和遗憾”。

同时也受限于国际奥委会相关规定,作为男子1500米卫冕冠军的他,最终没能登上北京冬奥的赛场。

接下来,艰辛又漫长的沉寂,他默默在个人社交媒体的自动回复中留下了之前的那句“在努力,请等待”。

其实,林孝俊曾在回复网友评论时表示,运动生涯中最辛苦的是等待,最开心的是比赛。

可远离比赛的他,偏偏只能耐心的在努力中等待。

“路最艰辛,终无悔。”德累斯顿站比赛后,他在社交媒体这样写道。

